
Provincie Oost-Vlaanderen – Arrondissement Gent
Uittreksel uit de notulen van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

zitting van 13 december 2021

Aanwezig: Dirk Le Roy, voorzitter
Danny Claeys, burgemeester
Thomas Van Ongeval, Peter Versnaeyen, Ivan Schaubroeck, Annemie De 
Gussem, schepenen
Christiaan Van herzeele, Femke Colenbie, Yves Ghyselinck, Dirk Vos, Nele 
Le Roy, Frank Dhaenens, Anja De Jans, Daan Vanheel, Matthias Ghijs, 
Simon Van Poucke, Peter Tolpe, Céline Van Thienen, Walter Leenders, 
raadsleden
Steven Van de Velde, algemeen directeur

Verontschuldigd: Viviane De Preester, Tweede schepen
Koen De Bleeckere, raadslid

Afwezig: /

Wijziging reglement en aanvraagformulier voor de lokale mantelzorgpremie. 
Goedkeuring.

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Aanleiding
De mantelzorgpremie wordt toegekend op basis van een aantal zorgbehoevendheidsattesten. Sedert 
1/06/2021 wordt de BEL-profielschaal voor vaststelling zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden 
vervangen door de BelRAI screener. De screener hanteert andere scores.

Context / feiten / argumenten
Bij de BelRAI screener wordt er op een andere manier gescoord. Er zijn 5 modules: iADL, ADL, 
cognitieve problemen, psychische problemen en gedragsproblemen.
Door dit ander screeningsinstrument zouden we in artikel 2 van het huidig reglement de BEL-
profielschaal vervangen door de BelRAI score als volgt:
1) personen met recht op zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden (voorheen 35 punten op BEL-
profielschaal en recht hebbend op € 40 lokale mantelzorgpremie)

• minstens score 13/30 op BelRAI screener of
• minstens score 6/12 op som modules iADL en ADL

2) personen zonder recht op zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden maar met een minimumscore 
(voorheen 30 punten op BEL-profielschaal en recht hebbend op € 75 lokale mantelzorgpremie)

• minstens score 12/30 op de BelRAI screener of
• minstens score 5/12 op som modules iADL en ADL

Ondertussen weten we dat sommigen mensen een zorgbehoevendheidsattest hebben dat recht geeft 
op het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden, maar dit niet krijgen. Deze mensen krijgen een 
financiële steun via het VAPH. Volgens ons huidig reglement zouden deze mensen recht hebben op € 
75/ maand, want ze krijgen het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden (€ 130/maand van de 
zorgkas) niet.
Deze mensen zouden we in ons reglement moeten opnemen. We stellen voor dat deze mensen € 
40/maand mantelzorgpremie krijgen en geen € 75/maand.
Dit gaat over de volgende mensen:

• Je krijgt een budget voor niet-rechtstreeks toegankelijke hulp of een persoonsvolgend budget 
van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (bij meerderjarigen)

• Je krijgt een persoonlijk assistentiebudget van het Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap (bij minderjarigen)

• Je bent ingeschreven in een internaat of internaat permanentie openstelling van een medisch 
pedagogisch instituut van het Gemeenschapsonderwijs.

Juridische overwegingen
Reglement gemeentelijke mantelzorgpremie goedgekeurd op de raad voor maatschappelijk welzijn op 03 
juni 2008 en latere aanpassingen:

• gecoördineerd na raadsbeslissing op 03 maart 2009
• aangepast na raadsbeslissing op 10 januari 2012



• aangepast na raadsbeslissing op 04 maart  2019
• aangepast na raadsbeslissing op 22 juni 2020
• Voorliggend reglement goedgekeurd door het vast bureau op 22 november 2021.
• voorliggend reglement goedgekeurd door het BCSD op 23 november 2021.

Financiële impact
Deze aanpassing heeft geen impact op het budget.
 
Budget meerjarenplanning:
Actieplan financiële ondersteuning - actie: Zorgondersteuning
2020/GM1-03-04/0900-00/648130/OCMW/SOC/O/IP

Besluit: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1 - Neemt kennis van de voorgestelde aanpassingen aan het reglement en aanvraagformulier 
betreffende de aanvraag voor een lokale mantelzorgpremie.
Artikel 2 - Keurt het nieuwe reglement betreffende de mantelzorgpremie goed met onmiddellijke 
ingang.

Aldus beslist in zitting van 13 december 2021.
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